

**خبرها**

**تلاش برای یافتن دیکتاتور در جلسه علنی مجلس**

بخش سیاسی - جلسه علنی مجلس شاهد جدل میان علی لاریجانی، رئیس مجلس و نصرالله پژمانفر، از اعضای فراکسیون ولایی در مورد نحوه مدیریت جلسه بود. «دیکتاتور شما هستید»، خطایی که در جلسه علنی دیروز مجلس علی لاریجانی، در واکنش به اعتراضات نصرالله پژمانفر نماینده مشهد و عضو فراکسیون ولایی مجلس شورای اسلامی بیان کرد.

پس از تصویب کلیات قانون تفکیک وزارت بازرگانی و تجارت از وزارت صنعت و معدن در مجلس شورای اسلامی، در حالی که به اعتقاد برخی از نمایندگان این مصوبه نیاز به رای دو سوم نمایندگان مجلس داشت، علی لاریجانی که ریاست جلسه را بر عهده داشت، رای نیمی از نمایندگان را کافی دانست.

به همین دلیل تعدادی از نمایندگان مخالف با تجمع در مقابل محل استقرار هیات رئیسه اعتراض خود را مطرح کردند که لاریجانی از آن‌ها درخواست کرد به صندلی‌های خود بازگردند. در این میان نصرالله پژمانفر به این درخواست توجهی نکرد و میان او و ریاست مجلس جدل لفظی صورت گرفت که در نهایت با مشایعت دیگر نمایندگان پژمانفر به صندلی خود بازگشت.

اما این پایان اعتراضات پژمانفر نبود؛ پس از تذکر محمدرضا صیباغیان نماینده مردم بافق در مورد شبهه نیاز به دو سوم آراء، پژمانفر مجدداً از صندلی خود با فریاد نسبت به مدیریت جلسه توسط لاریجانی اعتراض کرد و او را دیکتاتور خطاب کرد و مدعی شد که لاریجانی از تریبون مجلس به صورت یک طرفه به نفع خود استفاده می‌کند.

در واکنش به این ادعا لاریجانی گفت: «دیکتاتور خود شما هستید که در کشور این بساط را به راه انداخته‌اید. تمام تریبون‌های کشور در اختیار شما و دوستانتان است و هر چه دلتان می‌خواهد به همه گفته‌اید. مجلس آیین‌نامه دارد و شما عادت کرده‌اید با فریاد کارهایتان را پیش ببرید و کسی هم معترض شما نمی‌شود.»

**واکنش سردار سلامی به بیانیه سه کشور اروپایی درباره «آرامکو»**

بخش سیاسی - فرمانده کل سپاه پاسداران در واکنش به بیانیه شب گذشته سه کشور اروپایی، اظهار داشت: اروپایی‌ها بدون هیچ سند و مدرکی یک اتهام واهی و دروغین را به کشور ایران نسبت دادند.

به گزارش تسنیم، سرلشکر حسین سلامی فرمانده کل سپاه در حاشیه مراسم سی و دومین محفل انس با پیشکسوتان دفاع مقدس در جمع خبرنگاران در واکنش به بیانیه شب گذشته سه کشور اروپایی و متهم کردن ایران به دست داشتن در حمله به تاسیسات نفتی آرامکو در عربستان، اظهار داشت: این نکته که رهبر انقلاب فرمودند اروپایی‌ها هم دست کمی از آمریکایی‌ها ندارند، امروز چهره خود را کاملاً نشان داد و اروپایی‌ها بدون هیچ سند و مدرکی یک اتهام واهی و دروغین را به کشور ایران نسبت دادند و طبیعت اروپا و آمریکا همین است. وی افزود: اگر بخواهید اروپا و آمریکا را دقیقاً معنی کنید بعضی کشورهای اروپایی مخصوصاً سه کشوری که همیشه در خط مقدم علیه ملت ایران بودند و آمریکایی‌ها معنای دروغ می‌دهند و حرف دروغ به زبان می‌آوردند.

**بیانیه مشترک ایران، روسیه و ترکیه درباره کمیته قانون اساسی سوریه**

بخش سیاسی - نشست مشترک وزیران امور خارجه ایران، روسیه و ترکیه در در حاشیه اجلاس مجمع عمومی سازمان ملل متحد برگزار شد.

به گزارش ایسنا، عصر روز سه شنبه به وقت محلی نیویورک، محمد جواد ظریف، مولود جاووش‌اوغلو و سرگی لاوروف، وزیران امور خارجه ایران، ترکیه و روسیه به عنوان سه کشور ناظر روند آستانه در حاشیه مجمع عمومی سازمان ملل متحد نشست مشترک سه جانبه ای را با محوریت آخرین تحولات سوریه و فعالیت کمیته قانون اساسی سوریه برگزار کردند.

این نشست یک هفته بعد از نشست سران آستانه در آنکارا ترکیه برگزار شد و در پایان وزیران امور خارجه ایران، روسیه و ترکیه سه کشور بیانیه مشترکی را منتشر کردند. در این بیانیه ایران، روسیه و ترکیه، توافق خود را برای کمک به تشکیل اولیه جلسه کمیته تدوین قانون اساسی سوریه در ژنو اعلام کرده‌اند.

همچنین در ادامه این بیانیه که خبرگزاری اسپوتنیک متن آن را منتشر کرده است سه کشور بار دیگر تعهد خودشان را به حفظ حاکمیت ارضی، استقلال، وحدت و تمامیت ارضی سوریه اعلام کرده‌اند.

بر اساس اخبار منتشر شده اولین جلسه کمیته تدوین قانون اساسی سوریه هفته های آتی در ژنو سوئیس برگزار خواهد شد.

بخش سیاسی - حسن روحانی رئیس جمهور ایران، امروز در حالی در اجلاس سالانه سازمان ملل متحد سخنرانی خواهد کرد که در بیست‌وچهار ساعت نخست ورودش به نیویورک، برخلاف تلاش دولت آمریکا برای منزوی کردن جمهوری اسلامی ایران، دیدارهای متعددی با سران کشورهای اروپایی و آسیایی داشته و می‌توان روز نخست این سفر را با حجم دیدارها و اهمیت‌شان به روز پرتراфик رئیس جمهور ایران و حمایت سران اروپایی از طرح ابتکار صلح هرمز یاد کرد.

به گزارش ایسنا، رئیس جمهور کشورمان دوشنبه یکم مهر ماه حدود ساعت ۱۱ شب به وقت تهران، وارد نیویورک محل مقر سازمان ملل شد.

وی در بدو ورود در فرودگاه جان اف کندی درباره هدفش از این سفر چهار روزه گفت: امیدواریم در شرایط حساسی که امروز منطقه ما می‌گذراند بتوانیم پیام ملت‌های منطقه که پیام صلح و پایان هرگونه مداخله‌جویی در منطقه حساس خلیج فارس و خاورمیانه است را به گوش جهان برسانیم.

**دیدار نخست، کشور هم‌مرز و همسایه: پاکستان**

روحانی در اولین دیدار خود در این سفر با عمران خان نخست وزیر پاکستان دیدار کرد. اولویت دهی به دیدار در مقابل با سایر نمایندگان کشورهای دنیا آن هم با کشوری همسایه که مرزها و همچنین منافع مشترکی با جمهوری اسلامی ایران دارد را می‌توان به پیام دولت ایران به دیگر کشورهای همسایه تعبیر کرد؛ گویی روحانی در راستای پیام صلح هرمز برای سایر دولت‌های همسایه جمهوری اسلامی ایران نیز پیغام صلح و همکاری فرستاده است و در این دیدار دیپلماتیک اعلام می‌کند که همکاری و همراهی با کشورهای همسایه برای ایران در اولویت است.

روحانی و عمران خان در این دیدار در مورد روابط دوجانبه، امنیت مرزی میان دو کشور، مبارزه با تروریسم و بازبایی صلح و ثبات در منطقه به رایزنی و تبادل نظر پرداختند.

**دیدار دوم: تهران - پاریس و صلح پایدار در منطقه**

دومین دیدار روحانی با امانوئل مکرون رئیس جمهور فرانسه بوده است. مکرون که در چند ماه اخیر برای حفظ برجام و کنترل سیاست‌های احساسی ترامپ در مقابل جمهوری اسلامی ایران تلاش‌هایی کرده و دیدار ناگهانی‌اش با محمدجواد ظریف وزیر امور خارجه کشورمان در حاشیه جلسه جی هفت توجه رسانه‌ها را به خود جلب کرد، در این دیدار از طرح روحانی برای امنیت منطقه استقبال کرد.

روحانی در این دیدار ضمن تأکید بر وظایف و مسئولیت سایر طرف‌های برجام از جمله فرانسه برای حفظ این توافق مهم بین‌المللی بعد از خروج یکجانبه و غیرقانونی آمریکا از آن، بیانیه روز دوشنبه کشورهای فرانسه، انگلیس و آلمان را اتهام‌زنی بی‌اساس به جمهوری اسلامی ایران عنوان و از آن انتقاد کرد.

همچنین مکرون از تلاش‌های فرانسه برای کمک به اجرایی شدن برجام یاد کرد و همکاری اروپا با سایر طرف‌های این توافق به‌ویژه روسیه و چین را ضروری دانست.

رئیس جمهوری فرانسه بر تعامل و گفت‌وگو با ایران به عنوان کشوری تاثیرگذار در منطقه و نیز تداوم روابط سازنده پاریس - تهران تأکید کرد.

دیدار سوم: ملاقات فوری مرکل با روحانی  
 دوم مهر ماه حدود ساعت ۴ بعد از ظهر پرویز اسماعیلی معاون ارتباطات و اطلاع رسانی دفتر رئیس جمهور از دیدار صدراعظم آلمان با روحانی خبر داد.

از آنجایی که این دیدار جزو ملاقات‌های تنظیم شده از قبل نبود وی با استفاده از قید فوری اعلام کرد که آنجلا مرکل صدر اعظم آلمان تا ساعاتی دیگر با حضور در محل اقامت رئیس جمهور کشورمان در نیویورک با روحانی دیدار و گفتگو خواهد کرد. در این دیدار مرکل از طرح «ابتکار صلح هرمز» که توسط رئیس جمهور کشورمان مطرح شده است حمایت کرده و اعلام کرد با علاقه مندی این طرح



را بررسی می‌کند. صدراعظم آلمان ضمن تکرار حمایت از تداوم برجام، خواستار احترام به این توافق مهم بین المللی و لغو تحریم‌ها شد و بر عزم آلمان و سایر کشورهای اروپایی برای عملیاتی کردن سریع‌تر اینستکس تأکید کرد.

**دیدار چهارم: تلاش تهران - توکیو دو دوست تاریخی برای کاهش تنش‌های بین‌المللی**

روحانی در دیدار با «آبه شینزو» نخست وزیر ژاپن از تلاش‌های دولت ژاپن برای حفظ و تداوم اجرای برجام تشکر و بر حفظ و توسعه روابط دوجانبه در همه زمینه‌ها و به ویژه روابط اقتصادی تأکید کرد. روحانی در تشریح منطق حمایتی دو دولت ایران و ژاپن از یکدیگر یادآور شد: ژاپن قربانی سلاح هسته ای است و ایران قربانی سلاح شیمیایی، لذا هر دو با سلاح‌های کشتار جمعی مخالفیم و این موضوع پیوندهای دو کشور و عزمشان برای کمک به حفظ ثبات و امنیت منطقه دوچندان می‌کند. رئیس جمهور کشورمان اعلام کرد که ایران انتظار دارد تا کشورهای دوست نظیر ژاپن ضمن حمایت از طرح «ابتکار صلح هرمز»، سایر کشورهای منطقه را نیز به پیوستن به آن تشویق کنند. نخست وزیر ژاپن نیز در همین راستا گفت: توکیو به حمایت از توافقنامه هسته‌ای ایران ادامه خواهد داد.

«شینزو آبه» ضمن اشاره به سفر اخیرش به تهران و اینکه از ملاقات و شنیدن فتوای مقام معظم رهبری درباره حرمت سلاح هسته ای و همچنین مواضع صلح‌جویانه و ابتکار اخیر روحانی برای امنیت در منطقه بسیار دلگرم شده است، افزود: توکیو دوست تاریخی ایران است و تمام توانش را برای کاهش تنش در منطقه به کار خواهد گرفت.

**سخنرانی رئیس جمهور ایران برای رسانه‌های آمریکایی**

صبح روز سه‌شنبه به وقت نیویورک روحانی در دیدار مدیران ارشد رسانه‌های آمریکا، به موضوع مذاکره دو دولت جمهوری اسلامی ایران و ایالت متحده آمریکا پرداخت و گفت: تداوم تحریم‌هایی که تحت عنوان فشار حداکثری اجرا شده است، به مثابه پیش شرط عملی آمریکا برای مذاکره است، در حالیکه از نظر ما برای مذاکره، ابتدا هر پیش شرطی باید برداشته شود.

رئیس جمهور در رد انتساب حمله به تاسیسات نفتی آرامکو به ایران گفت: خجالت آور است که مبنای اتهام زدن به ایران در مورد حمله به آرامکو، صرفاً این است که نمی‌خواهند قبول کنند ارتش یمن توان نظامی حمله موشکی و پهپادی را دارد. این یعنی اتهام زندگان به ایران هیچ برآورد واقعی از پیشرفت‌های نظامی یمنی‌ها ندارند، چشمان خود را بسته اند و صرفاً به گمانه زنی بسنده کرده‌اند.

روحانی ادامه داد: ضعف راداری و پدافندنی تجهیزات عظیم آمریکایی در مسیر ادعایی این موشک‌ها و پهپادها قابل انکار نیست و یعنی‌ها در واقع آمریکا را تحقیر کرده‌اند و به تأمین کنندگان تسلیحات عربستان هشدار داده‌اند.

**به بهانه سخنرانی ترامپ در مجمع عمومی**

**وقتی مفاهیم بار معنایی خود را از دست می‌دهند**

**بخش سیاسی - دونالد ترامپ در سخنرانی خود در مجمع عمومی سازمان ملل در حالی از مفاهیم و عبارتهایی مانند صلح، رابطه خوب و مسالمت‌آمیز، تحمل مذهبی، حسن نیت استفاده کرد که در سیره و رفتار عملی او در سال‌های اخیر چنین مفاهیمی هیچ ظهور و بروز نداشتند و هر چه بوده زورگویی و یکجانبه‌گرایی، اعمال تحریم و تهدید و فشار بوده است.**

به گزارش ایرنا، سخنرانی رئیس جمهور آمریکا در مجمع عمومی سازمان ملل متحد مملو از حملات لفظی بود، ترامپ به ایران، ونزوئلا، چین، پناهجویان و جهانی سازی حمله کرد. اما شدیدترین حملات او متوجه ایران بود.

**ترامپ درباره ایران چه گفت؟**

ترامپ در سخنرانی خود تندترین حملات را متوجه ایران کرد و ایران را «تهدیددی برای صلح» خواند و مدعی شد: «ایران حامی تروریسم در دنیا است و به جنگ در سوریه و یمن دامن می‌زند. ما بالاترین حد تحریم‌ها را علیه بانک مرکزی ایران وضع کردیم. همه وظیفه دارند که علیه ایران اقدام کنند. تا وقتی که رفتار ایران تغییر نکند، تحریم‌ها ادامه خواهد داشت و حتی بیشتر هم خواهد شد.»

او افزود: «حکومت ایران شعارهای مرگ بر آمریکا و احساسات ضدیهودی را ترویج می‌کند. سال گذشته رهبران ایران گفتند که اسرائیل یک غده سرطانی است که باید از بین برود. آمریکا هرگز چنین احساساتی را علیه یهودیان تحمل نخواهد کرد. لازم است که اسرائیل و همسایگانش به یک رابطه خوب و مسالمت‌آمیز مبتنی بر تحمل مذهبی برسند.»

رئیس جمهور آمریکا در حالی در سخنانش از مردم ایران سخن گفت که تحریم‌های اعمال شده از سوی او مستقیماً مردم ایران را نشانه رفته است و مشکلات زیادی را به ایران تحريم کرده است. او در بخش دیگری از سخنان خود مدعی شد: «وقت آن رسیده است که مقامات ایران برای مردم این کشور اولویت قائل شوند. آمریکا آماده دوستی با هر کشوری است که با حسن نیت برای صلح و احترام متقابل تلاش می‌کند. بسیاری از دوستان نزدیک آمریکا قبلاً دشمنان بزرگش بوده‌اند. آمریکا هرگز اعتقادی به دشمنی ابدی ندارد.»

**کره شمالی**

او در سخنان خود در حالی به کره شمالی و مذاکره با این کشور اشاره کرد که تا کنون و پس از سه دیدار میان رهبر کره شمالی و ترامپ هنوز هیچ‌گونه توافقی با این کشور انجام نشده و ترامپ تنها با کیم جونگ ایل عکس‌های یادگاری گرفته است، او گفت: «آمریکا می‌تواند با هر کشوری وارد جنگ شود، اما افراد شجاع می‌توانند صلح را انتخاب کنند و این کاری بود که ما در شبه جزیره کره انجام دادیم. من به کیم (رهبر کره شمالی) گفتیم که کره شمالی نیز مانند ایران ظرفیت‌های بزرگی دارد و برای بهره‌برداری از ظرفیت‌های خود باید از برنامه سلاح‌های هسته‌ای خود دست بکشد. پیام ما در سراسر جهان روشن است. هدف ما وارد شدن به این جنگ‌های تمام‌نشدنی نیست؛ جنگ‌هایی که هیچ نقطه پایانی برایشان وجود ندارد.» دونالد ترامپ یکی از نمایندگان و چهره‌های منتسب به ملی‌گرایی افراطی است که این روزها در غرب رواج یافته است؛ افراط‌گرایی که نهاد‌های بین‌المللی را زیر سوال می‌برد و خواهان لغو پیمان‌های بین‌المللی هستند. ترامپ با حمله به جهانی سازی که میزان تخصص‌ها و او را با نهادهای بین‌المللی نشان می‌داد، گفت: «هر کشوری میراث و تاریخ خود را دارد که ارزش دفاع کردن دارد. اگر آزادی می‌خواهید به کشور خود ببالید؛ اگر دموکراسی می‌خواهید به حاکمیت ملی خود بپردازید؛ اگر خواستار صلح هستید به ملت خود توجه کنید. حاکمان خردمند همیشه مردم خود را در اولویت می‌بینند. آینده متعلق به طرفداران جهانی شدن نیست، متعلق به کسانی است که از شهروندان خود حفاظت می‌کنند. ما در آمریکا طرحی را آماده کرده‌ایم برای احیای منافع ملی.»

**جنگ تجاری با چین**

رئیس جمهور آمریکا شدیدترین جنگ تجاری را با چین به راه انداخته است جنگی که اقتصاد بسیاری از کشورهای جهان را تحت تأثیر قرار داده است اما در سخنرانی خود در سازمان ملل به دروغ گفت: «ما خواستار تنش و درگیری با چین نیستیم. اما من از منافع کشورم کوتاه نخواهم آمد.»

**مهاجران**

رئیس جمهور آمریکا که از زمان برسرکارآمدنش شدیدترین اقدامات را علیه مهاجران به کار بسته در خصوص مسئله مهاجران گفت: «یکی از مهم‌ترین چالش‌های امروز ما مهاجرت غیرقانونی است. مهاجرت غیرقانونی پیشرفت کشور ما را تضعیف می‌کند. به شکل‌گیری کارتل‌های مجرم کمک می‌کند. مهاجرت غیرقانونی در واقع نوعی خطرناک، ناامن و ناپایدار از مهاجرت است. کشورهایی که مهاجر به کشورهای دیگر می‌فرستند، در واقع منابع خود را از دست می‌دهند؛ سرمایه انسانی خود را از دست می‌دهند. در مقابل، کشورهای مهاجرپذیر باید باری را تحمل کنند که توانش را ندارند. در این میان از خود مهاجران سوءاستفاده می‌شود. یک‌سوم زنان مهاجری که به سمت مرزهای آمریکا حرکت می‌کنند، مورد سوءاستفاده جنسی قرار می‌گیرند.»

**ونزوئلا؛ سوسیالیسم ملت‌ها را نابود می‌کند**

او در مورد تحولات ونزوئلا نیز اظهار داشت: «ما وضعیت ونزوئلا را به دقت زیر نظر داریم و چشم به راه روزی هستیم که دموکراسی در ونزوئلا احیا شود. یکی از بزرگترین چالش‌های آمریکا مسئله سوسیالیسم است؛ سوسیالیسمی که ملت‌ها را نابود می‌کند. ونزوئلا می‌تواند الگویی باشد که به ما نشان دهد سوسیالیسم و کمونیسم هیچ ارتباطی با عدالت، برابری و کمک به فقرا ندارند. سوسیالیسم و کمونیسم تنها به حفظ قدرت توسط طبقه حاکم مربوط می‌شود. امروز من بار دیگر این پیام را تکرار می‌کنم که آمریکا هرگز یک کشور سوسیالیستی نخواهد شد.»

می‌توان گفت که سخنرانی ترامپ در راستای سیاست‌های آشفته و یکجانبه‌گرایی او و شعار معروف «آمریکا قبل از همه» و ملی‌گرایی پوپولیست است که در دو سه سال اخیر قراردادهای و توافقنامه‌های بین‌المللی متعددی را نقض کرده، وارد جنگ با اقتصاد جهانی با چین شده، از توافق‌هایی که ایران خارج شده و سفارت آمریکا را به قدس منتقل کرده است. مسئولیت‌گریزی و خروج از تعهدات و پیمان‌های بین‌المللی رویه‌ای است که آشکارا توسط ترامپ دنبال شده است و سخنرانی او در مجمع عمومی نیز تکرار همین رویه بود. او با موج سیاستمداران پوپولیست و ملی‌گرا بر سر کار آمده و با همین موج نیز خواهد رفت.